

Ialomnița nu poate gestiona colectarea deșeurilor electrice și electronice

Un demers abandonat

Deși reglementată prin lege, activitatea de colectare a deșeurilor provenite de la echipamentele electrice și electronice (DEEE) este slab dezvoltată la nivelul județului Ialomnița. O recunoștință deschisă reprezentanților instituțiilor cu profil în protecția mediului care precizează faptul că gradul de colectare al DEEE în județ este insignifiant. Teoretic, anual, în Ialomnița ar trebui colectate 4 kg DEEE/locuitor. Din păcate, situația este inversă. Cantitățile sunt foarte mici, iar autoritățile competente nu pot face o evaluare concretă a situației.

Ultima raportare a calitatăților DEEE colectate în Ialomnița a fost realizată în 2017. De atunci și până în prezent, societățile care au ca profil de activitate colectarea acestui tip de deșeurii au evitat să mai facă rapoartări oficiale. Actul normativ care reglementează strângerea DEEE de la populație a omis însă să prevadă și această obligativitate. Tot ceea ce știu instituțiile publice din Ialomnița este că, în 2017, la nivelul județului s-au colectat 52 tone de deșeurii provenite de la echipamentele electrice și electronice. Chiar dacă această cantitate este mică, 2017, potrivit datelor furnizate de Agenția Județeană pen-

tru Protecția Mediului, a fost un an prolific, prin comparație cu 2016, când au fost colectate 15 tone sau 2015, când s-au colectat doar 7 tone.

O posibilă explicație a lipsei rapoartărilor oficiale a acestor cantități o reprezintă și concurența care există între firmele de salubritate care adună DEEE și magazinele care vând produse electrice și electronice. Clienții care se adresează magazinelor beneficiază de reduceri dacă, în momentul achiziției unui echipament nou, dau la schimb unul vechi. Magazinele preferă să apeleze la acest tip de ofertă, întrucât colectând DEEE plătesc mai puține taxe către Fondul de Mediu. (M. SOFRONIE)

Colectarea deșeurilor provenite de la echipamentele electrice și electronice, DEEE conform indicativelor stabilite de Uniunea Europeană, la nivelul județului Ialomnița pare a fi o misiune imposibilă. Deși există 18 societăți acreditate să strângă acest tip de deșeurii, cantitățile care ajung în spațiile de depozitare sunt infime. Mai mult, autoritățile de mediu din Ialomnița așteaptă de 3 ani să le fie raportate date cu privire la cantitățile DEEE colectate.



CARMANGERIA

SC Salma Comex SRL

Carne și produse din carne.
Preparare specializată

Ieftin și bun!

Independent 15.01.2020